

家有爱宠

可爱卷卷 相伴十年

小档案

宠物主:李玲 58岁
居住地:涧西区南盟社区
宠物:雪纳瑞犬卷卷

洛报融媒记者
陈晓佳 文/图

卷卷是一只雪纳瑞犬,李玲和它的缘分要从10年前说起。她怎么也没想到,最初不喜养狗的她,现在竟离不开它了。这其中有着怎么样的故事,且听她慢慢道来。

初见:
它来示好,我嫌它丑

我的儿子很喜欢小狗。10年前,儿子的朋友送给他一只雪纳瑞犬,它就是卷卷。

刚把卷卷接回来,我正躺在床上,儿子让它跟我打个招呼,它立马兴奋起来,扒着床向我示好。我一瞅它的毛似卷非卷,颜色灰土土的,便快人快语道:“丑死了,怎么长得跟小老头一样。”

后来,我照顾卷卷的吃喝拉撒,每天带它下楼遛弯,时间久了,竟慢慢喜欢上它了。

卷卷小时候也干过拆家的坏事,把沙发靠垫叨到地上。我回家时,它知道办了坏事,躲在窝里不出来。我一训它,它眼神躲闪,看上去非常害怕。我一抬手吓唬它,它立马伸出爪子,好像要防卫。其实,我可舍不得打它。

卷卷啥都喜欢吃。我吃苹果时,它盯着我看,我喂给它一块;我洗黄瓜时,它目不转睛,我投给它一段;我吃蛋糕时,它扒扒我的腿,我不忍心,又喂给它一块。我常买鸡脯肉给它煮煮,它吃得那叫一个香。它甚至对菜市场的青菜感兴趣,用爪子扒过来一根,吧唧吧唧就下了肚。那次,在一个卖红薯的摊位,它在地上捡了半截生红薯吃起来。卷卷,你可真是嘴馋啊!

照顾:喂它吃药,斗智斗勇

卷卷记性好着呢。我们常在家附近的宠物医院给它看病、打防疫针,每次从其门前经过,它都绕得远远的,生怕我再带它去打针。

我常跟别人说,卷卷能听懂人话,只是不会说话。

晚上,准备睡觉了,我把灯一关,说:“卷卷,该睡觉了。”它立马跑到屋里找个舒服的地方卧下,有时甚至卧到床上,我不忍心赶它走。

卷卷是我们家的信息汇报员。只要听到我老公到楼下了,它立马卧在门口等待。有时,我在厨房忙着做饭,老公回来了我也没听见,它立马跑过来,抬头看着我,似向我汇报,我出来一看,果真老公回来了。

卷卷特别喜欢玩儿球。老公把球抛出去,它兴奋地蹦得老高,把球捡回来,再蹭蹭他的腿,还想再玩儿一次。

卷卷特别会撒娇。我们在客厅看电视,它把爪子搭在老公身上,要抚摸抚摸它才罢休。

时光真快,卷卷都10岁了,我明显感觉到它老了。那天,我还像往常一样带它出去遛弯,它忽然惨叫一声,瞬间一条腿一瘸一拐的。我带它到宠物医院,医生说它年龄大了,关节出了问题,给它开了药。

为了让卷卷吃药,我没少跟它斗智斗勇。我把咖啡色的止疼药混在狗粮里,它在不经意间嘎嘣嘎嘣吃了下去;我把药夹在面包里,它一吃面包便吞了下去。可有时它学精了,把面包吃了,把药吐出来,我就再把药夹进去,反复几次才成功。

相伴:家中成员,离不开它

卷卷真是年龄大了,上下楼时,我要抱着它;出来遛弯不想走了,我也轻轻将它抱起。我常跟人打趣,养它跟养孩子一样,真是操心。

自从有了卷卷,我几乎没出过远门,出门逛街也得惦记着它,交代老公给它喂食、喂水。

卷卷是那么依赖我,它就像家中的一口人,我已经离不开它了。

我常跟家人说,不管卷卷长得美与丑,我都会悉心照顾它,为它养老送终。其实,我舍不得它,只希望这一天慢一点、再慢一点到来……



卷卷走不动了,李玲将它抱起

小百科

狗狗耳道内
警惕分泌物

□佳佳

雪纳瑞犬卷卷前段时间耳道内出现咖啡色分泌物,到宠物医院后被诊断为真菌感染。狗狗耳道内出现分泌物是怎么回事?该如何预防?

正常情况下,狗狗的耳道内应该是干燥无味、呈浅粉色的。如果狗狗不停摇头或抓挠耳朵,耳道内有黑色或黄绿色分泌物,有脓液流出,甚至伴有臭味,就可能患上了耳科疾病。

狗狗常见的耳科疾病主要有:

●耳螨 耳螨的感染性很强,是很多狗狗都会患的寄生虫病。狗狗耳道出现黑色分泌物,甚至有大块褐色耳垢,散发出酸臭味,就可能患上了耳螨。

●中耳炎 狗狗外耳道会出现潮红、水肿、发痒等症状,甚至流出淡黄色、棕黑色分泌物。

●细菌、真菌感染 真菌感染一般是马拉色菌引起的,细菌感染一般是变形菌、链球菌、金黄色葡萄球菌等引起的。患病后,狗狗耳道内会有大量黄绿色或黑棕色分泌物,甚至伴有黑斑,耳道红肿,还伴有异味。

●耳血肿 耳血肿是因为狗狗摩擦耳朵、抓挠等导致的耳朵血管破裂、耳朵肿胀,狗狗耳朵处会有明显鼓包、肿大。

在洗澡时要防止狗狗耳朵进水,每月给狗狗检查一次外耳道。出现异常情况,要及时就医。

趣说名宠

仙界第一大

□晓华

《黑神话:悟空》火了!开场动画中第一个站出来挑战猴哥的,便是二郎神的爱宠——被赞为“形如白象势如泉”的仙界第一大哮天犬。

哮天犬在《西游记》中曾两度登场,第一回咬得孙悟空破口大骂,第二回咬掉九头虫一个脑袋并将其制服。在《封神演义》中,哮天犬更是威武霸气,但凡出口,从未有失,是二郎神身边的得力战将。

那么,这么厉害的狗,到底是什么品种呢?

据传,哮天犬最早出现于《搜神记》中,又名“地中犀犬”,《封神演义》中首次以“哮天犬”命名。不过,哮天犬并非神兽,而是一件法宝,据传不用时二郎神会将其化作一张符随身携带,用时再将其幻化成哮天犬出击。

关于哮天犬的形态,《封神榜》中这样描述:仙犬修成弓细腰,形如白象势如泉。而成书更早的《西游记》描述为“被二郎爷爷的细犬赶上,照腿肚子上一口”。由此可见,哮天犬大概率应为细犬。

细犬是中国古老的狩猎犬种,清代时是满人的最爱,满清八旗的陪葬品中就有细犬。古书记载,细犬尖嘴、细腰、细腿,头如梭,腰如弓,尾似箭,形状如鹿,轻灵矫健,据说一小时能跑60公里。

此外,古代艺术品中也有大量细犬的形象,它陪王昭君出过塞,陪元世祖狩过猎,还曾到紫禁城里走过一遭。只可惜细犬命途多舛,一度濒临灭绝,如今也是颇为少见。